



## Continúa el avance de nuestras fuerzas en el frente de León

Alerta Europea

### Mirando al Mediterráneo

Cuando fijamos la atención en el Mediterráneo y en sus problemas no lo hacemos con una mira egoísta, aunque es natural y hasta obligado que nuestro patriotismo nos exalte a contemplar el paisaje internacional desde el legítimo punto de vista de nuestros propios intereses. Pero es que en España se cifra hoy la defensa de cuantiosos valores sociales y políticos cuya conservación importa al mundo entero. Y a esta luz se justifica que el Mediterráneo lo miremos con tanto ahínco como ahora, porque es una vía importantísima de su expansión, dando a esta patria un sentido perfectamente materializado.

Cuando Rusia se extiende, lo que hace es infiltrarse; cuando exporta, manda nombres; cuando comercia es a base de armas e ideas explosivas. Necesita del Mediterráneo y de él quiere desalojar cuantas fuerzas pueden cerrar el paso. Y mientras tanto, y mientras se cursan notas o discursos, e camuflaje marítimo más escondido lanza al Mediterráneo barcos amantados con falsos pabellones. G. n. e. s. i. a. p. a. r. a. e. s. p. e. c. u. l. a. n. t. e. s. de la revolución, cuyo centro radica en Moscú. Y, bajo formas insospitadas, reviven viejas tradiciones de piratería, agravándose mucho, porque no es lo más dañoso el negocio sucio, sino el peligro en que se pone a la civilización occidental con el tráfico ilícito de armas. No es siempre Rusia, ciertamente, la empresaria; pero a Rusia favorecen, en el último término, las manipulaciones de cuantos coinciden con ella en el servicio revolucionario. Y, naturalmente, los barcos, cargados de material bélico son una resaca de la vasta intriga, que afecta a las formas más variadas: contrabando, soborno, agiotaje.

El oro suspirado a los Bancos ha actuado como un estímulo más de esta Conferencia, que pretende desvirtuar la clásica libertad de los mares, en provecho de todas las organizaciones disolventes del mundo, proveedoras de petreos de guerra a los rojos de España. Sabemos que falta por justificar en las cuerdas de las embajadas de la República española en Rusia, Méjico, Francia y Estados Unidos, más de dos millones de pesetas oro, suma gastada o filtrada en la compra de políticos o periódicos. Es asombroso que a suma invertida en tan ilícita captación de volantes supere a los gastos por adquisición de Material bélico. Pero el juego está descubierta.

Los Estados de sana moral, que no renuncian a su soberanía política y a sus designios históricos, no pueden consentir que el Mediterráneo sea el paso libre al traslado constante de armamento desde la Rusia soviética a la España, que en vano tratan de hacer a su remedio. La amenaza que estos procedimientos implican flama también sobre la propia Francia, regida actualmente por los que la traicionan. De ahí que nuestro interés nacional sea, al mismo tiempo, el interés de todos. Prohibase el tráfico del material de guerra bajo pabellones extranjeros y se habrá resuelto lo más esencial del problema hoy planteado. El comercio ilícito, las banderas limpias, nada tienen que temer.

Nuestra consigna, mirando al Mediterráneo, es clara.

Alerta Europea

**Franco, el Caudillo de España, devolverá al campo, para dotarlo suficientemente, gran parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios intelectuales y comerciales.**

## Gobierno Civil

Don Rafael Sánchez Hernández, de Acob., ha enviado a este Gobierno civil un talón número 522.222 su cuenta a B. n. o. E. s. p. a. ñ. o. de Crédito por 50 pesetas, cuya cantidad ha ofrecido mensualmente de 10 señor para ingreso en la cuenta corriente del Subsidio pro-combatiente.

Al hacer público, esta Junta Provincial de Asistencia Social, al señor Sánchez Hernández por su ejemplar conducta y patriótica.

Junta Provincial del Subsidio Pro-Combatiente

Se pone en conocimiento del público en general que con esta fecha han sido sancionados por mi autoridad por no entregar los tickets que de armina e D. n. o. número 174. Los individuos que a continuación se citan:

Don Valentín A. ha, dueño de la confitería en la calle de San Pedro y esta capital con la multa de diez mil pesetas.

Don Age Moreno, dueño de Bar Paete con una multa de mil pesetas y don Eustaquio Rodríguez, vecino de Serradilla, don Anastasio Marcos García de Navacerrada, don Ramón Rubio Collado de Casas del Casañar, don Benedicto Rey Muñoz de Cabzuela de Valle y don José María Alonso Mateos de Robolos, todos ellos con una multa de diez pesetas a cada uno.

Cáceres 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

Se pone en conocimiento del público en general que con esta fecha han sido sancionados por mi autoridad por no entregar los tickets que de armina e D. n. o. número 174. Los individuos que a continuación se citan:

Cáceres 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El Gobernador civil, FRANCISCO SAENZ DE TEJADA.

**CORCHERO** Almacenista de garbanzos  
**MERID**  
Ofrece a su clientela de Cáceres y su provincia garbanzos en todos los tipos

## En el sector oriental de Asturias el mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras columnas

A confesión de parte...

### “Nadie podrá tomarnos en serio”

Barcelona, 12.—«E. Diuivo» publica una nota expresiva de la profunda descomposición de estado marcial en todos los terrenos. He aquí la descripción:

Nadie podrá tomarnos en serio ni en las montañas, ni en los campos, ni en las ciudades. Mientras en la rearguardia no exista un orden público indiscutible, con un sólo mando y una sola policía responsable, que sea garantía de todos los ciudadanos, de todos los hogares, de todos los cerebros. Mientras el orden económico no es el resultado de una manera efectiva y absoluta por el gobierno a donde deben acudir todos los ingresos y muy especialmente los de los servicios públicos que acaparan to-

dos los crulantes, no merecemos la confianza de nadie y terminaremos por asfixiarnos al fatarnos el oxígeno del interior que precisamos, aunque a algunos usos creen que nos basamos en nosotros solos. Mientras el ejército no sea lo que debe ser, un ejército con su uniforme serio y con disciplina impuesta por la jerarquía, no podremos perderlo, ciudades y cuando queramos retificar podrá ser demasiado tarde. La autocracia son muy pocos los hombres capaces de imponerla. Es una ilusión como los hechos han demostrado Definitivo. A los pocos meses de guerra, se aurdan de que tienen que reorganizar el frente y la rearguardia.

**En Navarra, las muchachas hacen la vida imposible a los contadores navarros que no han ido a los frentes a defender a España. Muchachas de Cáceres aquí hay muchos que daban estar en los frentes. Imita el ejemplo de la muchacha de Navarra**

## A pesar de la niebla, en el frente de León nuestros soldados ocupan alturas estratégicas

Grados, 12 (3 m. Por teléfono).—Cerca del mediodía las columnas operantes apenas hicieron otra cosa que colocarse en las alturas señaladas como objetivos.

La niebla impidió toda actividad de la aviación y la artillería; sin embargo aprovecharon un cargo de sol para avanzar ocupando las alturas que tenían los marxistas y en las que nuestros soldados iban haciendo constantes operaciones a despejar. La fuerza continuaron sus avances ocupando importantes posiciones.

Esto dicho, así sencillamente parece cosa de chicos alpinistas, pero advierta el lector que se trata de alturas superiores a los 1500 metros. Treinta imponentes macizos tienen ante sí nuestros soldados que van desalojando de ellos a enemigo a punta de bayoneta, que será la que en definitiva dará dentro de muy poco la última palabra.

Hoy se ocuparon alturas de más de 1800 metros. El espíritu de nuestros soldados es admirable, como se pone de manifiesto en esas escaladas hechas aprovechando un claro de sol. Nuestros soldados apenas veían aomar ese, trepaban contra las alambradas enemigas que pronto eran rebasadas sin que sus defensores trataran de disuadir a nuestros

valientes muchachos de su afán de conquista.

En una de las posiciones tomadas hicieron resistencia 500 guardias G. n. o. s. pero aquí pudo actuar la artillería y la aviación, de una manera especial los cazas, que en arriesgadísima picada los ametralló obligándoles a abandonar los refugios donde resistían.

El frente rojo en estos sectores ha quedado cortado en dos. Se cogió al enemigo un depósito de material de guerra y capotes rusos que los soldados recibieron con el agradecimiento que se robó un buen regalo.—LOGOS.

## Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de Cáceres

Para dar cumplimiento a la circular de la Comisión de Cultura y Enseñanza de 31 de agosto último, inserta en el «Boletín Oficial» de 9 de septiembre actual, se pone en conocimiento de todas las maestras interinas de la provincia que desempeñen escuelas de niños o de niñas, que a finalizar las vacaciones de verano, no se presenten en sus respectivos centros, debiendo mandar a las aldeas correspondientes sus títulos administrativos para que por las mismas les sean estampadas las diligencias de cese, debidamente comprobadas y reintegradas.

Se exceptúan las maestras interinas que aprobaron los cursos de 1935. Cáceres, 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—El jefe de la Sección, NICASIO JIMENEZ.

## Del Ayuntamiento

SUSCRIPCION a favor de los damnificados por el bombardeo aéreo. Don Gregorio Durán G. n. o. 10 pesetas; don Enrique Harlo M. n. o. 5; don Teodoro Márquez Nieves, 2; don Arturo García Agudéz, 2. Total el día 11, 19 pesetas. Suma anterior, 21.372'55 pesetas. Total, 24.391'55 pesetas.

DECOMISO

Por no hallarse en condiciones para el consumo público, en el Matarero ha sido decomisada una cabra del carnicero Basilio Frago.

## Propague EXTREMADURA

**Balneario y Gran Hotel de Baños de Montemayor**

Reuma. Vías respiratorias  
**ABIERTO TODO EL AÑO**

Kilómetro 86 carretera Salamanca a Cáceres  
En las Sierras de Béjar y Hervás. Temperatura ideal

En Aragón se rectifican posiciones a vanguardia en el sector de Zuera

## Comunicado Oficial

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN EL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO HASTA LAS 20 HORAS DEL DIA 11 DE SEPTIEMBRE DE 1937. SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE LEON.—Ha continuado el avance de nuestras fuerzas en este frente, ocupando varias posiciones enemigas y cogiendo abundante material entre el que se cuenta un camión lleno de municiones.

FRENTE DE ASTURIAS.—El mal tiempo dificulta el movimiento de nuestras fuerzas que en el sector oriental han rectificado a vanguardia sus posiciones.

En el sector occidental, cañones.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON.—E. l. sector de Zuera se ha rectificado a vanguardia nuestra línea.

FRENTE DE SORIA.—Ataque enemigo a nuestras posiciones de Ontanillas, rechazado. En los restantes frentes de este ejército, no ha habido novedad.

EJERCITO DEL SUR

Tiradores en algunos sectores.

Salamanca, 11 de septiembre de 1937. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia: el general segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

**Franco tiene sus consignas para los capitalistas sórdidos y para los trabajadores levantiscos. Divorciados, son la destrucción de la economía; conciliados, son la prosperidad de la Patria. Ni opulencia ociosa y anticristiana, ni miseria abandonada y maldiciente.**

## Gobierno Militar de Cáceres

El coronel de la Jefatura de Fabricación del Norte, en escrito número 5.989, fecha 7 del actual, me dice lo siguiente:

«Dispuesto por la superioridad que proceda esta Jefatura a la requisita de todos los tubos hervidores de cadenas terrestres o marítimas que se encuentren inútiles o vayan a ser sustituidos, sea cual fuere su longitud y diámetro, ruego a V. S. ordene que cuantos elementos de los citados existan en esta capital y provincia sean enviados a esta plaza consignados a los talleres del Ferrocarril del Norte, esperando de V. S. me manifieste la cantidad que de dicho tubo se envíen.»

Lo que trasado a V. S. para su conocimiento y cumplimiento. D. O. de S. E.—El capitán secretario.—PEDRO CLAVER.

## “Día del homenaje de la retaguardia al frente”

RELACION de las entidades que el día de la fecha han entregado cantidades con motivo de «El día del homenaje de la retaguardia al frente» celebrado el día 25 de julio pasado.

Veino, de Eljas, 4780 pesetas. Cáceres, 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

Don Jaime Pérez, de Villanueva de la Vera, 15 pesetas; vecinos de Cahorra, 15. Suma, 30 pesetas.

Cáceres, 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.—EL GENERAL GOBERNADOR MILITAR.

## Para el acorazado «España»

Relación de las cantidades que se han ingresado en la cuenta abierta en el Banco de España, para ayuda a la construcción de un nuevo acorazado «España».

Don Angel Gordó Moreno, 795'55 pesetas. Saldó anterior, 153.450'51 pesetas. Total, 154.246'06 pesetas.

## La llegada de los “flechas” que regresan de Italia

El General Queipo de Llano en Burgos

QUEPO DE LLANO EN BURGOS

Sevilla, 12 (2 m. Por teléfono).—Esta noche no pronunció su anunciada charla el general Queipo de Llano que salió de Santander deteniéndose en Burgos.—LOGOS.

SEÑORITAS DE LA PIROTECNICA SEVILLANA A DESDESCANSAR A CADIZ

Cádiz, 12 (2 m. Por teléfono).—Han llegado a esta capital con el fin de descansar unos días 150 señoras de la pirotecnica sevillana en la que prestan sus servicios desde que comenzó el Movimiento Nacional.

Fueron recibidas por las autoridades y jefes y oficiales de Artillería. Fueron obsequiadas con una comida.

EL EMBAJADOR DE ITALIA LLEGA A SEVILLA

Sevilla, 12 (2 m. Por teléfono).—Ayer tarde llegó a esta el embajador de Italia en España que se hospedó en el consulado italiano de esta ciudad.

Después de recibir numerosas visitas, entre ellas las de las autoridades, más tarde recorrió la ciudad. Esta tarde marchará a Cádiz para recibir a los «flechas» españoles que regresan de Italia, donde pasaron una temporada invitados por el Duce.

## INTERESANTE

Cedería en traspaso negocio de Ultramarinos, con los siguientes datos.

Sitio de lo más céntrico de Cáceres. Venta mensual de seis a siete mil pesetas. Gastos del negocio, doscientas pesetas mensuales.

Para presupuesto o importe del mismo, escribid a la Redacción de EXTREMADURA.

**Bella y gentil muchacha española: No des la caricia de tu mirada, el halago de tu sonrisa, ni el encanto de tu voz al cobarde que estando en edad de defender con las armas a España, no lo hace. Reserva estos dones de tu hermosa para los que generosamente dan su sangre y ofrecen su vida por tu Patria**

# DE LA VIDA LOCAL

# INFORMACION DE LA PROVINCIA

## Sección Religiosa

DOMINGO, 12

### SANTORAL

Domingo XVII después de Pentecostés.—El Santísimo nombre de María.—Santos: Autónomo, Curonoto, obs.; Hierónides, Leoncio, Serapión, Seleasio, mrs.; Sacerdote, Silvino, obs.; Guadalupe, cf.

La misa y el oficio son de domingo con rito semidoble y color verde.

### SANTO EVANGELIO

San Mateo, XXII, 35-46.

En aquel tiempo: Se llegaron a Jesús los fariseos, y uno de ellos, doctor de la Ley, le preguntó para tentarle: Maestro, ¿cuál es el mandamiento principal de la Ley? Respondióle Jesús: Amarás al Señor, tu Dios, de todo tu corazón, y con toda tu alma, y con toda tu mente. Este es el máximo y primer mandamiento. El segundo es semejante a éste: Amarás a tu prójimo como a ti mismo. En estos dos mandamientos está cifrada toda la Ley y los Profetas. Estando aquí juntos los fariseos, Jesús les hizo esta pregunta: ¿Qué os parece a vosotros del Cristo? ¿De quien es hijo? Dijo: De David, Deplicó: Pues ¿cómo David en espíritu le llama su Señor, cuando dice: Dijo el Señor a mi Señor: Siéntate a mi diestra, mientras tanto que yo ponga tus enemigos por peana de tus pies? Pues si David le llama Señor, ¿cómo cabe que sea hijo suyo? A lo cual nadie pudo responderle, ni hubo ya quien desde aquel día osase hacerle más preguntas.

### CONSIDERACION

Hizo esta pregunta a Jesucristo el doctor de la Ley para tentarle, pero no en mal sentido, sino para que le resolviera las dudas que tenía, ya que era ésta una cuestión muy debatida, y había quien aglomeraba los preceptos multiplicando a capricho, y dando cada cual la preferencia a la que mejor le parecía. En pocas palabras contestó el Señor a esta pregunta que tan sencilla respuesta tiene en la Ley misma. El mandamiento principal es amar a Dios sobre todas las cosas y con todas nuestras facultades; y le sigue el mandamiento de amar al prójimo como a nosotros mismos. Todo lo que se discute sobre esto es apartar-

## Venta de cabras

Se venden 80 cabras de vida en Cardosa de Mayoralgos, para tratar con el guarda de la misma finca.

### HIJOS DE

#### CLEMENTE SANCHEZ

BANQUEROS

Apartado 11. - Callejas, 18

CACERES

Hora y hora de operaciones bancarias

se de la sencillez y caridad de la Ley. Y todos los preceptos vienen en último término a refundir en estos dos. Por eso nos dice el Catecismo: «Estos diez mandamientos se encierran en dos: en servir y amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a nosotros mismos».

### CULTOS PARA HOY

El Jubileo circular en San Juan. Continúa el solemne novenario de N. P. Jesús Nazareno en Santiago.

En las Siervas de María, termina la novena de Nuestra Señora de la Salud. Visitando esta capilla se gana indulgencia plenaria «oties quoties». A las once misa solemne con sermón por el padre Ambrosio Lopez, franciscano.

### HORARIO DE MISAS

A las seis y media Santo Domingo.

A las siete, Santa María, Santiago, Santo Domingo, San Francisco Javier y santuario de la Montaña.

A las siete y media, San Juan y Santo Domingo.

A las ocho, Santa María, San Mateo, Santiago y Santo Domingo.

A las ocho y media, San Juan y Santo Domingo.

A las nueve, Santa María, Santiago, Santo Domingo y San Francisco Javier.

A las nueve y media, San Juan y Santo Domingo.

A las diez, San Mateo y Santo Domingo.

A las diez y media, San Juan y Santiago.

A las once, Santa María y Santo Domingo.

A las once y media, San Juan.

A las doce y media, Santa María.

### GRAS DE LA TARDE

San Mateo.—A las ocho y media.

San Juan.—A las ocho y media.

Santiago.—A las ocho y media.

San Francisco Javier.—A las ocho y media.

Santo Domingo.—A las ocho y media.

Santa María.—A las ocho y media.

## ANUNCIO

Se arriendan los aprovechamientos de bellotas de la finca «Arenas de Arriba», término de Poraje (Cáceres), de cabida aproximada de 2.000 fanegas, todas cubiertas de encinas y acornocues. Unas sescientas fanegas serán reservadas.

Para tratar con Gonzalo Plasencia en Cañaveral (Cáceres).

## Jacobo Rebolledo

Montaje y reparación de maquinaria eléctrica en general.

Instalaciones de T. S. H.

Luz y timbre.

Oficina: Santiago, número 14, principio

CACERES

## De la Audiencia

### SALA DE LO CRIMINAL

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 14. Causa procedente del Juzgado de Instrucción de Montánchez, que se sigue contra el procesado Manuel Herrero Ramirez por el delito de hurto, que le pide el señor fiscal la pena de 4 meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas; el letrado defensor de procesado, señor Reyes, pide su absolución por no haber delito.

Está representado por el procurador señor Rosado. Corresponde la ponencia al señor presidente.

Está citado por el señor fiscal un testigo y propuesto por la defensa otro.

Es de la Secretaría del señor Rector.

## Arrendamiento de fincas

Se arriendan a pasto, labor y Montanera: las dehesas Marina de Trujillo, de quinientas fanegas de marco real y la dehesa las Rollizas, también de quinientas fanegas; para entrar en el aprovechamiento de las mismas el 1.º de octubre próximo.

Se admiten proposiciones hasta el 15 del corriente mes de septiembre, en casa de don Jacinto Faciso Camberos 1 y 3.

## Delegación de Hacienda

### Contrabando

El alcaide de Hervás da cuenta de haber delegado a Domingo Francisco Fernández, Antonio González Ignacio, Juan Alfonso Marín y Gregorio Fernández todos de nacionalidad portuguesa, a los que se les otorgó 74 kilogramos de café.

Los delegados con el café mencionado han sido puestos a disposición del Ilustrísimo señor delegado de Hacienda.

## EL TIEMPO

### ESTACION METEOROLOGICA DE CACERES

Observaciones del día 11 de septiembre de 1937. hechas a las 10 horas:

Barómetro, 721'5

Temperatura, 24.

Humedad, 37.

Dirección del viento, N.

Fuerza, 4.

Lluvia (litro por metro cuadrado) en veinticuatro horas, 0'0.

Agua evaporada (mm.) en veinticuatro horas, 12.

Estado del tiempo en el momento de la observación, despejado.

### TEMPERATURAS EXTREMAS

Máxima a la sombra, 27'5.

Mínima, 11.

## CAFE VIENA

### Carlos Municio

HAY HELADOS

PINTORES, 16. — TELEFONO 174.

CACERES

### «PALACE»

CONFITERIA Y PASTERERIA

Viuda de José Rubio

PINTORES, 26-CACERES

## CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnífico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresas Sequiera) 9 mañana

CACERES

## Malpartida de Cáceres

### UNA BODA

El día 8 del actual, en Cáceres, se unieron con el lazo matrimonial, la encantadora señorita Paz Laffer Gómez con el joven sa-gente don Francisco Galán Tapia, perteneciente a Benemérito Instituto de la Guardia civil.

Los nuevos esposos, además de los invitados, se trasladaron a esta localidad.

En el Circo de la Amistad se organizó un animadísimo baile integrado por chicas de la buena sociedad malpartidense y otras que gozaron incansables de arte de Terpsicore.

La orquesta, que envuó a gran altura, resultó formidable e inabarcable, pues ya nos son conocidas las insuperables aptitudes de los músicos de Regimiento de Argés.

Asistieron a dicho baile del sexofono, numerosos compañeros de recién casado, y algunos jefes, entre los que recordamos a don Benito Orcoz (teniente) y a los señores Guerra, Cerezo y Fernández Vain (alféceses).

Dentro de la mayor animación se terminó el baile.

Deseamos a los nuevos esposos toda la felicidad, suerte y ventura, al mismo tiempo que les deseamos una interminable luna de miel.

### RECTIFICACION

El alcaide de peñanco de la barrada de Arroyo, don Francisco Ruiz Pérez, nos ruega hagamos constar en honor a la verdad, que en las listas de la recaudación para el monumento al insigna Cervo Sotelo, promotor de la Patria, aparecía la cantidad de 210 pesetas (por el entregado) recaudadas entre el personal de la Estación de Malpartida, siendo lo exacto que fué recaudada entre el personal empleado y obrero de la Estación de Arroyo-Malpartida.

Lo que consignamos gustosos para satisfacción del interesado.

### LIBERADO!

Después de pasar las consiguientes dificultades durante la ignominiosa opresión de Bilbao, hasta a feliz entrada del Glorioso Ejército español, ha tenido la dicha de ver a sus queridos familiares, e pundonoroso guardia civil, don Sr. Mogollón, buen amigo nuestro, a quien tuvimos el gusto de ayudar.

Nos agrames muchísimo y sólo se nos ocurre gritar: ¡Arriba España!

### INCORPORADOS

Resientemente se han incorporado

## CHOCOLATES

### Tomás Pérez

SON LOS MEJORES

Para Bocadillos

¡-! especiales ¡-! La Mallorquina

Quitar los bocadillos sorpresa y popular Viena a la mantequilla jamón natural, jamón York, salchichón lomo y fuagrás. Precios 0'40 0'50 0'60 y 0'70 Wamba rasitos profetas, pastel morano y Yemas de San Jorge nos exclusivos de esta casa.

General Ezponda, 4 — Teléfono 264

## CANDELA Y COMPAÑIA

SOCIEDAD LIMITADA

CACERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS, CAÑIZOS

Vendedores exclusivo para la provincia

de los Lubrificantes marca SHELL y del material

PIZARRITA (tubos, depósitos, lavabos)

Teléfono: Oficinas, núm. 7. Almacenes, núm. 14

al Glorioso Ejército Nacional nuestros queridos amigos Francisco Gómez y Saurnino Bernal.

—Para su destino marchó, nuestro apreciado amigo Eugenio Rubio, valiente soldado de Argés, Regimiento heroico.

—Con varios días de permiso llegó valiente a férrez don Antonio Guerra

### HERIDO

Se encuentra en esta, el joven y valiente a férrez don Antonio Guerra Palomo, herido, afortunadamente no de gravedad en la batalla de Brunete.

Le deseamos una gratísima estancia entre nosotros, a par que deseamos vaya curando de su herida.

¡Viva el Glorioso Ejército Español! ¡Viva España! ¡Arriba España!

### CORRESPONSAL

Malpartida, septiembre del 2.º Año Trunfal.

### JUSTIFICACION OBLIGADA. UNA NOTA DE ACENTUADO PATRIOTISMO

Rara vez disfrutamos la satisfacción de ver aparecer el nombre de nuestro pueblo en las columnas de los periódicos. Da lo que, que de por sí parece indicar, hacen apartados y desiguales de los afanes patrióticos a que todo pueblo, por pequeño que sea, dedica todas sus actividades y anhelos desde que se inició el Glorioso Movimiento Nacional.

Sabido es que la Prensa constituyó el medio más eficaz que los pueblos tienen para cantar desde ella, todas sus virtudes, todos sus méritos. Así, como diariamente, reseñas de acontecimientos, reseñas de pueblos y aldeas. Pero ¿cuena poco en ella ningún rasgo patriótico que merezca ser publicado? Si, señores, los hay y de alta categoría. A relatar e más resiente, es a lo que aspira el humilde informador que suscribe y a ello se dispone.

Además de cooperar entusiastamente en todo aquello que redunde en favor del Movimiento Salvador de España acaba de dar una prueba de patriotismo y emplear. Nos ha cedido el honor de tener a cado en este pueblo por espacio de un mes. Justo es reconocer ante todo, que la conducta observada por la oficialidad, casa y soldados en todos sus actos, mientras su estancia en esta fué modelo de corrección y caridad con todo el vecindario. Reiba por ello mi más efusiva felicitación, desde estas columnas.

Pero este pueblo, noble en general y generoso en extremo, ha sabido

de comportarse dignamente y todos sus habitantes dábamos la sensación de tener es abecido un campamento a ganar, por el que más atención y cuidados dispensara a sus alicados Pueblo y Ejército, convivimos en tal espíritu de fraternidad, que cada miembro más de su familia y aquellos a la vez se consideraban con tanta libertad y comodidades, cual si estuvieran en sus respectivas casas.

Corriente era ver por el pueblo a los soldados acompañados de sus familias llamándose «hijos» llenas de satisfacción. Tanto afecto llegó a unirse a todos, que al tener que abandonar el Batallón, en los momentos de despedida, se desarrollaron escenas de sentida emoción y ternura.

Así se ama a España y así se trata a sus valientes defensores. Cereza se hallan orgullosas, las autoridades locales, de una conducta reservada por su pueblo. Ambos felicitados en un abrazo cordial.

Para terminar, consignemos con simpatía el rasgo a rusa del Batallón, por ende en manos de nuestro digno Alcaide, una bonita suma de pesetas para su destino al «Pueblo Unido» producido de improvisación espontánea suscripción.

¡Viva España! ¡Arriba España! ¡Viva Francia!

ANTONIO ROL RODRIGUEZ

5 de septiembre de 1937. Segundo Año Trunfal.

## Suscríbase a EXTREMADURA

## LA ARABIA

Gran Torrefacción de Cafés y Fabrica de Chocolates de Lucas Boticario

Cañaveral (Cáceres)

Pruebe usted el excelente chocolate número 8 con envuelta interior de papel plata y el 40 por cacao

## Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Auxilio Social

Comedor Infantil de Cáceres

MENU DEL DIA 11 DE SEPTIEMBRE

Comida: Sopa de pasta; cocido con chorizo, tocino y carne.

Postre: fruta.

Cena: Judías blancas; callos con tomate.

Postre: Gazpacho y fruta.

Donativo de don M. Martín Moreno 35 pesetas.

Idem de don A. Luengo, 30 kilos de uvas.

## Se vende

hermoso simo de tamaño medio, con grifos; máquinas de lavar; estufa de cobre para gasolina para añar baño; puertas, contadores, romanas, techo y tubos urralita.

Idem de hierro, caldero hierro, polea y cadena para pozos; caldero grande y bequeño hierro, panel pequeño, mesa cocina y estufa, petróleo.

Detalles en esta administración.

## EULOGIO CRIADO ROMERO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO (NOTARIO MERCANTIL)

Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342

- CACERES -

## A. Silva Alcántara

MEDICINA INTERNA

PULMON Y CORAZON

SANTO DOMINGO, 1. PRAL., DCHA.

TELÉFONO, 258-CACERES

## Automovilistas!!!

Talleres del Oeste-S. A. MIRAT

Se encuentran de nuevo en condiciones de servir a sus clientes en todas las secciones de Ajuste, Servicio, Engrase, etc.

Rectificados-Accesorios-Acetes

Ronda de Cánovas-CACERES

Teléfono 232



## «La Unión y El Fénix Español»

Compañía Nacional de Seguros

FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, edificio de su propiedad, Calle del General Mola, núm. 1.

Seguros de Incendios, Cosechas, Transportes, Accidentes y otros ramos.

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELPIDIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

### Crónica de la situación militar

Salamanca, 11.—La Radio Nacional de España, en su emisión de las dos y media de esta tarde da el siguiente resumen de la situación militar.

El fuerte temporal de lluvias con su cortejo de vientos y nieblas ha hecho su aparición en Asturias. Pero contra viento y marea están las facultades de nuestras tropas, que con su resistencia y entusiasmo vencen todas las dificultades.

Para dar una idea de nuestra situación actual en Asturias, diremos que nuestra línea por el frente Norte arranca de la ría de Pravia hasta Cuero. De Oeste va a Grado y desciende hacia Belmonte, pueblo dominado por las operaciones que en aquel sector se hicieron recientemente. Luego va por Gijón donde se avanzó últimamente con las operaciones que rectificaron nuestra vanguardia.

Por el frente Este se avanza la línea más allá de Cabo Prieto y pasa por Peña Turbina, hasta la vertiente meridional de los Picos de Europa.

Como se ve el cerco que tiene Asturias es bastante apretado para que se puedan formar ilusiones los rojos. Sus mismos partes confiesan las pérdidas de los pueblos que caen en nuestro poder y esto quiere decir que ellos mismos saben que lo de Asturias no tiene arreglo.

Por eso todos los intentos de los rojos de Valencia se concretan en perturbar el campo internacional en el Mediterráneo, ya que los rojos no tienen ya más que Mediterráneo y de ahí las notas soviéticas y todo el cortejo de comedias y agresiones que se están desarrollando en estos días.

Aplicamos por veinticuatro horas el estudio de las operaciones militares de último día y hagamos resaltar que ahora se han descubierto varias partidas de dos millones de pesetas en oro en la embajada de

Méjico de Francia y de Rusia. Parece que sobre esto hay cierto llo en Valencia. Y parece que se descubre de modo fehaciente que Rusia sin ser nación mediterránea quiere llevar la agitación a dicho mar para tener sus manos libres. Pero digamos también que Rusia ha tropezado en su camino con la España nacional y España tiene demostrado poseer arranques, fuerzas y coraje para abatir todos los monstruos por muy colosos y moscovitas que sean.

### Toros en Salamanca

## La semana grande. Lo mejor de lo mejor

Toreros y toros se anuncian en estos días para las ferias salmantinas. ¡Toreros!... Lo mejor de lo mejor.

Juan Belmonte, JUAN: el que consagró como término a taurina palabras tan españolas como «valor», «arte», «quietud» y «temple». En derredor suyo, Marcial, «el maestro»; Márquez, «don Antonio»; Manó Sevilla ¡digo!; Manó Bienvenida, su hermano Pepe, que «lo tiene» de raza. «El Estudiante», (quince natural es aquel día de octubre de 1935 en el Monumental de Madrid); Carro Caro, ¡ese!; y Pepé Amorós, «oro charro». (A ver si es verdad lo que ayer nos dijo en Valladolid de crejas y de rabos).

Señor: ¿Se entera? Estos nombres —repetimos: lo mejor de lo mejor— nos recuerdan a aquel revillano castizo, que a la entrada de los trenes pregona a voz en grito: ¡Sevilla!... ¡JA!

Ahora hablamos de los toros. Preciosos. Los hemos visto. De concurso son y a él van. Compadecemos al Jurado. ¡Vaya lo en que se ha metido! Son dinero 24 toros y 6 más para el 21. ¿Verdad? Pues bien, los ganaderos, han hecho «as» y se los han regalado al Ayuntamiento de Salamanca, a su alcalde, que es quien patrocina estas corridas, cuyos ingresos se destinan a nutrir las arcas de la Suscripción Provincial, en favor del Ejército y en honor de nuestra Marina de Guerra.

¿Creéis que esto es todo? No lo es. El día 21. San Mateo, un mano a mano entre dos novilleros, Manolete-Chico del Boni, que se han ganado en sus actuaciones anteriores en la Capital Charra la última Feria.

### Inmortal y redentora

España, nuestra amada Patria, ha campado siempre, a través del tiempo misionero de inmensa trascendencia; para los que somos creyentes, no nos cabe la menor duda, que el dedo de Dios señala a nuestro pueblo la ruta a seguir; ahora mismo en la contienda en que estamos empeñados, se ventila no solo nuestra propia suerte, nuestro destino, nuestro porvenir, se liquida y se ventila mucho más que eso, porque en esta lucha se ventila nada menos que el destino, la suerte el porvenir de la humanidad entera. Ser o no ser, el todo o la nada, la barbarie con todos sus horrores, o la civilización con todas sus dulzuras.

Esto, esto es lo que se ventila en nuestra propia área geográfica, y así como nuestros antepasados supieron doblar el mapa, descubriendo y conquistando un Continente, ahora estamos empeñados en la enaltecedora tarea de purificar el ambiente enrarecido y corrompido por el error, que inunda todos los Continentes.

Y son de tal trascendencia las misiones que a través del tiempo cumplimos, que no solo cuando descubrimos y conquistamos, redimimos a la vez, sino que hasta cuando hemos sido pasajeramente conquistados, hemos acertado a redimir a los conquistadores.

Esto que parece paradójico, es un hecho tan cierto, como cierto es el sol que nos alumbraba, y verdad es el aire que respiramos.

Pudéramos decir, que así como cuando tenemos el «Quijote» en nuestras manos, cualquier página que empecemos a leer, se lee con gusto, se lee bien, porque nuestro paladar intelectual goza, nuestro espíritu se soñaza y sublima, así también cuando recreamos nuestra vista en nuestra propia historia colectiva, surgen en sus páginas los hechos grandiosos, las gestas maravillosas, es

mañados años y otras, con las virtudes consuetudinarias de esta raza inmortal y redentora.

Es el año 409 de nuestra Era, y del fondo de los bosques del Norte de Europa, surgen los primeros bárbaros, impulsados por el hambre y el frío, y bajan al Sur y la ferocidad vándala, saquea y destruye.

Otra raza de bárbaros viene después, los visigodos que vencen a los primeros, es como ahora, vienen primero los bárbaros de la U. G. T. y después los de la C. N. T. es la barbarie de antaño, vestida con el ropaje marxista de hoy.

¿Y qué pasa entonces? Pues del año 409 al 589 median 180 años y la cabeza visible de los visigodos que profesaban el «arrianismo», Recaredo reúne el tercer Concilio de Toledo, donde tomaron asiento todos los Obispos de España, y allí, allí mismo, Recaredo abjura del «arrianismo» y se convierte al catolicismo. Las brisas de la verdad crean aquellas frentes impregnadas de la febre del error.

Aquellos visigodos, cuyas primitivas costumbres eran brutales y toscas, evolucionan entre nosotros y se instruyen, se civilizan, se humanizan, en una palabra, se redimen.

Y en aquella época surgen San Leandro y San Ildefonso, como faros luminosos que deshacen las tinieblas.

¿Es o no es nuestra Patria la señalada por el dedo de Dios, para cumplir grandes destinos?

Ahí, ahí está nuestra historia, como aquí está nuestra empresa de ahora.

CAYETANO MOLINA  
Mañadas 7 septiembre 1937.—Segundo Año Triunfal.

### Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la provincia

Comisión Gestora  
Para instalación de las oficinas de este organismo se necesita arrendar un local en sitio céntrico.  
Dirigirse al señor secretario, calle del General Ezponda, 7, principal.

Pedro Javato Candela  
DENTISTA  
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6  
SAN ANTON, NUM. 15, 2.º

### En ausencia de Negrín Prieto hace de las suyas

#### Los japoneses inician un gran avance al Sur de Pekín

#### DETENCIONES EN VALENCIA POR ORDEN DE FRIETO

Valencia, 11.—En ausencia del jefe del gabinete rojo Negrín, el titulado ministro de Defensa, Indalecio Prieto, ha mandado detener a 250 individuos, algunos pertenecientes a tres brigadas internacionales. El veredicto de los jueces sumarísimos a que han sido sometidos ha pasado a consulta del representante ruso.

#### LA EVACUACION DE GIRON PARECE QUE EMPIEZA POR LOS OFICIALES RUSOS

París, 11.—El periódico «Le Petit Girón» publica una información acerca de la evacuación que se está haciendo en Gijón. Dice que ha empezado por los oficiales rusos, los cuales son transportados en avión, ya que es casi imposible salir de la ciudad de otro modo por el estrecho bloqueo que ejercen los nacionales.

#### FASAN LA FRONTERA QUINCE AUTOBUSES SUIZOS DESTINADOS A LA EVACUACION DE MADRID

Perpignan, 11.—Han cruzado la frontera francesa con rumbo a España 15 autobuses que los suizos destinan a la evacuación de Madrid. El jefe de la expedición al atravesar la frontera dice: «Váig a ver cosas, que seguramente os extrañarán, pero vosotros lleváis una misión hu-

manitaria y debéis callar todo lo que veáis. No déis nunca a conocer vuestras opiniones políticas.»

#### LA LUCHA EN EL EXTREMO ORIENTE

Tokio, 11.—Los japoneses han emprendido un gran avance al Sur de Pekín. Se dirigen hacia la ciudad de Man Chau, donde está el 29 Cuerpo de Ejército chino.

La escuadra japonesa bombardeó intensamente Hong-Kong.

El presidente del Consejo de ministros japoneses, Sr. Irota recibió al embajador soviético, el cual llevaba la contestación que el gobierno de Moscú dá al Japón por la reclamación que éste ha hecho acerca de la aprehensión de embarcaciones japonesas de pesca.

Parece ser que el gobierno soviético se disculpa, diciendo que las embarcaciones japonesas estaban en aguas territoriales rusas.

Carpintería Mecánica  
Escritorio: San Juan, núm. 12  
VENTA DE ASERRIN  
Rafael Conde Perozo  
Travesía de Puente Nuevo a Casas de Carrasco

### ¡¡CAZADORES!!

Se obtienen los certificados de Penados y Rebeldes necesarios para solicitar la licencia de uso de armas, de caza y para cazar.

JOSE OLLERO PEREZ  
Abogado :- Gestor Administrativo :- Habilitado de Clases Pasivas Falangista Javier García, 2 y 4. — Teléfono 349. — CACERES

Fábrica de Mosáicos, Loza Sanitaria y Cuartos de Baños  
Marcos Mariño  
CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZOS Y TODA CLASE DE MATERIALES DE CONSTRUCCIONES  
Oficinas y Exposición: Carretera de Medellín. Teléfono, 147 CACERES

PENSION  
LA MONTAÑA  
SITUADA EN LA PLAZA DEL DUQUE, NUM. 13. CACERES  
A CARGO DE LA  
Srta. María Pallí Ros  
EXCELENTES CONDICIONES, HABITACIONES HIGIENICAS Y CUARTOS DE BAÑOS  
SE SIRVEN COMIDAS SUELTAS

El Teniente, Capitán habilitado del 78 Batallón del Regimiento de Argel, 27  
**Don Francisco Molina Fernández**  
Falleció en defensa de Dios y de la Patria,  
el día 27 de Agosto  
**D. E. P.**  
El señor Teniente Coronel, Jefe del Regimiento de Argel; su desconsolada esposa, doña Soledad Moreno Aparicio; sus hijos, Soledad, Francisco, Martín y Amparo; su madre, doña Francisca; sus hermanos, Martín, Bartolomé y José; su madre política, doña Trinidad Aparicio; sus hermanos políticos, primos y demás parientes,  
Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que tendrá lugar a las nueve de la mañana del próximo día 13 en la parroquia de San Juan, de esta capital.  
Casa de la familia doliente: Pintores, 30.  
**NO SE REPARTEN ESQUELAS**

# EXTREMADURA

## El salario familiar y las Cajas de Compensación

El ímpetu heroico y justiciero de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cada día que pasa, cada momento que transcurre, nos va señalando, con mano maestra, las líneas, ya bien definidas, y los contornos amplos y luminosos de la España inmortal: una, grande y libre, que de nuevo empieza a amanecer.

Ahora es la Jefatura provincial, de Cáceres, diligente y patriótica, quien ha iniciado la bella idea, social y cristiana, de promover la implantación inmediata del SALARIO FAMILIAR, con la ayuda eficaz y aplauso entusiasta de nuestro excelentísimo señor gobernador civil.

Para el Estado nacional-sindicalista español, la familia es la verdadera célula social y no el individuo aislado. Por ello le interesa su florecimiento y bienestar y rodea a organismo familiar de toda clase de garantías posibles y le defiende contra los ataques que puedan debilitar su fortaleza y atentar contra su religión moral.

Por el hecho del matrimonio y de la paternidad, el padre contrae con su mujer y sus hijos una deuda sagrada que debe tener preferencia sobre todas las demás. Debe mantenerlos. Y el mantenimiento de la familia requiere medios adecuados que el trabajador ha de obtenerlos del fruto fecundo y sacrificado de su trabajo ejemplar. De aquí se deduce la necesidad económica y social del SALARIO FAMILIAR.

Ya la Ley XIII, en su enérgica «Rerum novarum», había sentado los principios básicos del SALARIO FAMILIAR. Pero quien le afirma con admiración exactitud y justeza es el Pontífice reinante, Pío XI en su encíclica «Quadragesimo anno», cuando dice: «Es necesario hacer todo lo posible para que los padres de familia perciban una remuneración tal que baste a proveer convenientemente las comunes necesidades domésticas. Y si en las presentes circunstancias de la sociedad no siempre puede llevarse esto a la práctica, la justicia social pide que se introduzcan cuantos antes aquellas modificaciones que aseguren a todo obrero adulto los salarios.» Esta voz paternal y augusta del representante de Jesucristo en la tierra, en pública defensa de las familias numerosas, Falange Española Tradicionalista y de las JONS la ha hecho suya y trata de objetivar la norma pontificia del SALARIO FAMILIAR, incorporando su espíritu tutelar y cristiano al glorioso Movimiento nacional.

Parece indudable que el estado actual de nuestras explotaciones agrícolas y ganaderas no permiten el abono de salarios suficientes para que el obrero campesino pueda cumplir con decoro los fines que, de un modo imperioso, le impone su elevada condición de jefe de una familia numerosa. Identico defecto pudiera atribuirse a las demás profesiones manuales de la provincia.

Así que mientras el desarrollo de las industrias cáceresas no sea más próspero, no podrá intentarse, como retribución directa y ordinaria por el trabajo, el sistema del SALARIO FAMILIAR. Porque una cantidad de dinero diferente como retribución o pago de un mismo trabajo, no puede admitirse en las presentes circunstancias, ya que redundaría, directamente, en perjuicio del patrono generoso que se prestara voluntariamente a cumplir el pago del SALARIO FAMILIAR; o por el contrario, el padre de una familia numerosa sería la víctima obligada de un pago forzoso impuesto por el lógico afán de lucro patronal, que había de preferir el pago del menor salario.

¿Cómo solucionar estas dificultades, así como otras, fáciles de advertir, que se oponen a la eficaz implantación del SALARIO FAMILIAR?

Los seguros católicos han inventado una fórmula feliz, de tipo económico, que, partiendo del justo salario, facilita al obrero jefe de una familia numerosa un suplemento en metálico que varía según el número de hijos. La fórmula se aplica por medio de las llamadas CAJAS DE COMPENSACION.

Las CAJAS DE COMPENSACION, instrumentos admirables de paz y de justicia social, se inspiran en el siguiente principio:

«Todos los patronos que se decidan a establecer una prima fija sobre el salario de sus obreros, en proporción a número de hijos de cada uno de éstos, se constituyen en agrupación para contribuir a la fin con una aportación proporcional a la importancia de la industria que cada uno de ellos tenga a su cargo. Estas primas son percibidas por los obreros y el importe total de las mismas es satisfecho por los patronos asociados, en proporción, según queda dicho, a la importancia de su establecimiento o industria. De este modo es indiferente que un patrono tenga más o menos padres de familia entre sus operarios, puesto que la totalidad de las cargas es siempre satisfecha entre todos los patronos asociados; ninguno de éstos se ve en el trance penoso de no admitir a trabajar a los obreros con hijos, por temor a un aumento progresivo en su presupuesto personal de los subsidios familiares, y los patronos no se preocupan unos respecto de otros en condiciones de competencia desigual, puesto que todos gravan el coste de la producción en idéntica forma.»

Aquí está contenida la idea fecunda de la compensación, que ha permitido en varios países la fácil empresa de implantar el SALARIO FAMILIAR, como en Alemania, Italia, Bélgica, Francia, Polonia y Suiza.

La cantidad de la contribución patronal puede señalarse bien teniendo en cuenta el total de los salarios pagados en un período de tiempo, calculando el número de horas satisfechas por las industrias, o bien basados en el número de obreros, pudiendo ser, además, fija o variable.

Punto del mayor interés en el sistema de subsidios familiares es la determinación cuantitativa del mismo, que oscilará según el número de hijos menores o enfermos, percibiendo, en Francia por ejemplo, una familia de seis hijos, subsidio que representa la mitad del salario, o una cuarta parte, y en algunos casos, según el auge de las organizaciones, perciben un subsidio igual o mayor que el salario. Todo dependerá del entusiasmo y del espíritu de sacrificio que la clase patronal ponga en la OBRA.

En España, hasta la hora del nacional-sindicalismo no había florecido ninguna institución de este género. Primero ha sido Palma de Mallorca la que ha establecido el SALARIO FAMILIAR, por medio de las CAJAS DE COMPENSACION. Después es Cáceres la que pretende favorecer a las familias numerosas mediante el funcionamiento de estos organismos, que tanto honor y beneficios han de proporcionar a la provincia.

Terminemos con unas palabras ideadas de Pío XI: «Merecen, además, ser alabados todos aquellos que, con sabiduría y útil previsión, han realizado experiencias y probado diversos procedimientos para hacer que la remuneración del trabajo se distribuya en relación con los gravámenes de la familia; de tal modo que, al aumentar éstos, equívale remuneración sea mayor; y aun más, si fuera necesario, se satisfagan también las necesidades extraordinarias.»

Este pensamiento luminoso del Jefe supremo de la Iglesia Católica es el mismo que informa a Falange Española Tradicionalista y de las JONS y a su glorioso Caudillo, en su afán constante de proteger a las familias numerosas.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

MARCELINO GONZALEZ

Trujillo, 11 de septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

## La feria ganadera de Arroyo del Puerco

Los días 12, 13 y 14 de Septiembre

Con la debida autorización de la superioridad, se celebrarán en los próximos días 12, 13 y 14 del actual, las importantes ferias de ganados de Arroyo del Puerco.

Como en años anteriores, se tienen noticias de la asistencia de numerosos ganaderos de esta provincia y de las restantes de la zona libre.

El rodeo se celebrará en el lugar acostumbrado, en el que se dispone de abundantes pastos y aguas.

## Frente de Aragón

### Después de la ofensiva roja en la que se emplearon cien mil hombres, nuestras fuerzas hacen recifitificaciones a vanguardia

#### Millares de milicianos que se filtraron en nuestras líneas son hechos prisioneros de la manera más inocente (DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

Zaragoza, 12 (3 m. por teléfono).—El parón rojo en el frente de Aragón es absoluto; a las 18 horas de volver un ejército de 100.000 hombres contra nuestras líneas, somos nosotros los que hacemos recifitificaciones a vanguardia.

Si los rojos intentan moverse son estrepitosamente rechazados. Tan sucedió en Vascos donde sólo lograron dar trabajo a sus sanitarios y jefes de ambulancias que hubieron de retirar no pocos heridos a sus hospitales. Y es que tan pronto como reaccionan nuestros soldados, ya no atacan y se agarran como apas a las peñas de donde tienen que ser sacados a la fuerza. Los rojos son duros en defenderse y no cesan de resistir hasta que dejan un centenar de muertos sobre el campo. Heridos en cambio abandonan pocos, pues los jefes de las Brigadas Lisier y de Campesinos han obligado a la moda de asesinatos, temerosos sin duda de que puedan facilitar nos noticias a nosotros al recogerlos.

En el sector de Zuera—donde se realizó el mayor esfuerzo de la fracasada ofensiva—han podido nuestros soldados realizar importantes recifitificaciones a vanguardia sin gran oposición del enemigo, lo que demuestra el gran quebranto sufrido, pues o más difícil es siempre arrojarlos de las posiciones que ocuparon por sorpresa.

No cabe duda que la ofensiva deada por el mando rojo estaba bien planeada por los rusos y hubiera acertado si en Quinto y en Belchite

no se hubieran encontrado con unos va enes que supieron resar hasta el mar, y por Zuera, Villamayor, Fuentel de Ebro y Carpeña, donde también se les recibió bien; de tal modo que la caballería argentina hubo de torcer sus aques en precipitada fuga a una de abril, y los tanques pase a su aparatoso número dar a vuelta para los que no fueron acaido, por nuestra artillería ramocar a las averas, de los que aun quedaron oca en nuestro poder.

La concepción bélica de la jornada fue acertada; pero, en cambio, fracasó a causa de los mandos rojos. Con mandos como éstos no es posible que tenga éxito el sacrificio de los milicianos en este tipo de operaciones de poca supervivencia.

Después de haber copados al quinientos, las tropas de Zuera y Fuentes del Ebro, caían o caían dificilmente ante las ametralladoras, lanzadas por los pocos supervivientes de las escasas garniciones que defendían las posiciones. Y en otros puntos, entre las posiciones que conducen a Zaragoza, avanzaban los milicianos rojos, con el fusil terciado, cuando en que a guisa de rajón habían tomado sus «camaradas». No hay que decir que cayeron en nuestro poder como ratones en la trampa. Y lo mismo los grupos que, mal dirigidos por sus oficiales, se filtraron entre nuestras posiciones, y que se mostraban sorprendidos de que en Zaragoza no «mandaran» los rojos y que renata en orden, a la espera y el sosiego.—LOGOS.

### Ningún talento se malogrará en España por falta de medios económicos. Franco dará acceso a los estudios superiores a los hijos de los pobres.

## Largo Caballero publicará una serie de folletos denunciando las inmoralidades del gobierno Negrin-Prieto

### Los anarquistas asesinan más de 300 personas, bastante de ellas marxistas en Gijón

#### EL TERROR EN GIJÓN

Santander, 12.—En Gijón los anarquistas han desencadenado el terror y llevan asesinados más de trescientas personas, entre las que se encuentran bastantes marxistas.

Los anarquistas tienen preparados varios barcos pesqueros para la fuga, fuertemente equipados por nosotros con su munición armados.

La escasez de alimentos es algo pavoroso actual mente. El mal tiempo impide que se hagan a la mar los barcos encargados de la evacuación de la ciudad, mas aún ahora los evadidos marchan a Francia en aviones. Las «autoridades» marxistas han comprado varios aparatos «Polez», capaces para treinta personas, para realizar la evacuación.

#### TASAS SOBRE LAS GANANCIAS ANTERIORES A LA GUERRA

Valencia, 12.—El Gobierno rojo ha acordado un nuevo impuesto sobre las ganancias obtenidas seis meses antes del 18 de julio. Las tasas acordadas oscilan en el diez y el noventa por ciento.

#### LIBERTARIOS DETENIDOS

Valencia, 12.—Por órdenes de Prieto, la policía ha detenido a docientos treinta individuos pertenecientes a la Juventud Libertaria.

Entre los detenidos y anarquistas aumentó la exclusión por momentos

#### 5 000 LIBRAS AL BARCO ROJO QUE DESARROJA UN SUBMARINO

Londres, 12.—El comité político de Valencia anuncia un precio de 5.000 libras esterlinas a barco mercante que agite desear algún submarino enemigo en el Mediterráneo.

#### GONZALEZ PENN RESUME LEJOS DE ASIAURIS

Valencia, 12.—Han salido con dirección a París Ramón González Peña, Francisco Aznar y Poblet.

En París se encuentran con otras delegaciones encuestas de las que como ellas tomarán parte en las reuniones de la segunda internacional.

#### LA PUGNA LARGO CABALLERO PRIETO

Valencia, 12.—Han terminado las reuniones de los primos rojos para la unificación de los partidos socialistas y comunistas.

La lucha entre Largo y Prieto es cada vez mayor. Largo ha creído a raer a todas las organizaciones provinciales, sin embargo Prieto breva y mandó para anzar a Largo Caballero de la U. G. T.

Desde luego Largo Caballero tiene con él a todas las juventudes. Se anuncia que tiene el propósito de editar una serie de folletos en los que denunciará las inmoralidades de gobierno de Prieto y de la alcaldía de Madrid. Se afirma que las revelaciones que se harán en ellos causarán sensación.

## Eden declara que Italia será informada de los trabajos de la conferencia mediterránea

### Los soviets harán sus propios barcos para simular nuevos torpedeamientos

París, 12.—En los medios diplomáticos se ha reanado la actitud de Eden en la conferencia de Nyon ante las nuevas provocaciones soviéticas, así como su declaración de que a Italia se le tendrá al corriente de los trabajos de la conferencia y además será invitada a participar en ella contra el Mediterráneo. Por lo tanto, los torpedos maniobras soviéticas han sido un fracaso.

Por otra parte suscitó muchos comentarios la reproducción aparecida en «Action Française» de un artículo aparecido en «La Depeche Algerienne» que demuestra que el barco soviético «Timiriaseff» hundido a lo largo de las costas de Argel, no fué torpedeado, sino que esto constituye un pretexto para las provocaciones soviéticas, ya que fué hundido por su propia tripulación.

Las afirmaciones del periódico de Argel han quedado confirmadas en el interrogatorio que se ha hecho a él que profieren e hundimiento. El efecto: éstos afirman que el barco se hundió en diez minutos. Pues bien, es muy extraño que en un tiempo tan corto y en momentos tan dramáticos la tripulación, compuesta de veinte hombres y tres mujeres, pudieran embarcarse tranquilamente en las canoas de salvamento con sus miles y con vivas para tres días. El periódico publica además fotografías de las canoas en donde todo aparece en orden, en contraste con las pretendidas trágicas irunas antes en que se efectuó el salvamento de la tripulación.

Las sensacionales declaraciones del comandante de «Timiriaseff» fueron a oídos con excepción por todo el mundo, tanto más por cuanto ningún pecador que se hallaba a lo largo de la costa oyó a explosión del torpede. Por último se observa que el extraño detalle de que la tripulación salió urgentemente hacia París con objeto de entrevistarse con el embajador.

La «Action Française», saca la conclusión de que todos estos detalles proyectan una historia muy verosímil de la tentativa de torpedeamiento del destructor británico por parte de un submarino rojo, a cambio de este modo las sinistras provocaciones de los soviets en el Mediterráneo.

#### LA POLICIA VIENESA DESCUBRE UNA FABRICA DE PASAPORTES FALSOS

Viena, 12 (2 m).—Laboriosamente ha descubierto una fábrica para falsificar pasaportes. Los que dan a sus prescutores la posibilidad de viajar a España para luchar al lado de los rojos. La pista que ha llevado al descubrimiento de ello ha sido la detención de un ladrón de bolsos caudales en cuyo poder fué encontrado uno de estos pasaportes. Se ha comprobado que éste es un pasaporte fabricado gran cantidad de pasaportes otorgando a sus poseedores a ciudadanía checoslovaca.

#### LA CONFERENCIA ARABE POR LA INDEPENDENCIA

Byruh 12 (1 m).—La conferencia de la unidad árabe contra el reparto de Palestina terminó sus trabajos ayer y resolvió continuar su

chando en favor de la independencia de Palestina, pidiendo la abolición del mandato y la instauración del Estado árabe independiente.

#### LA ADMINISTRACION DEL FRENTE POPULAR FRANCÉS

París, 12.—Ha causado sensación el estado del balance del Estado según el cual es de veinte millones de francos el Banco Central.

#### LOS ATAQUES DE RUSIA A BERLIN Y ROMA

Berlin, 12.—Han causado sensación los ataques dirigidos por el representante ruso en una conferencia del Mediterráneo contra Italia y Alemania. La prensa los comen a ciclotas que las naciones de mundo tendrán que darse cuenta que a un lado habrá de colarse los defensores a la división y al otro los de la barra que patrocinan Rusia.

#### HITLER HABLA A LAS JUVENTUDES DEL FRENTE DE TRABAJO

Nuremberg, 12.—El Führer ha hablado a las juventudes del Frente de Trabajo alemán.

En las primeras horas desfilaron más de cuarenta mil equipos de jóvenes.

Después Hitler les dirigió la palabra, habiéndose del grado del nacional-socialismo y les expuso la obra realizada.

En el Frente de Trabajo se enseñan a los obreros el sentido de la unidad del nacional-socialismo.

## Se arrienda

la finca de regadío denominada «Vega-Ruiz», de 75 fanegas de superficie, sita a 3 kilómetros de Coria y en la carretera de Casillas.

Para condiciones, en Coria: calle Hernán Cortés, 20.

## Aviso oficial a Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Fara dar cumplimiento a los deberes de esta para el nombramiento de servicio y otros asuntos de interés se presenarán a partir de hoy, a las veintidós, todos los individuos de segunda línea de esta categoría en el cuartel de «El Molino», donde a las órdenes del comandante jefe de la misma, se efectuarán dichos actos, quedando aprobados cuantos individuos se afezan a presente orden y no a cumplimiento.

Cáceres 7 de septiembre de 1937. Según el Año Triunfal.—E. comandante jefe provincial, ISIDRO NAVARRO.

## ¡Español!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRÍA en nuestros FRENTE DE COMBATE

¡ESPAÑOL! ADQUIERE SIEMPRE «LA AMETRALLADORA», EL SEMANARIO DE LOS SOLDADOS. EN ELLO, ADEMÁS, ENCONTRARAS UN GRAN DELEITE, PORQUE LAS MEJORES PLUMAS Y LOS MEJORES DIBUJANTES NACIONALES COLABORAN EN «LA AMETRALLADORA»

PAGINAS A CUATRO COLORES

HISTORIETAS

TEATRO HUMORISTICO

REPORTAJES DE GUERRA

CHISTES Y CUENTOS

POESIAS FESTIVAS

COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS

PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS

FOLLETIN, ETC. ETC.

20 páginas

25 céntimos

## Mutualidad General Agropecuaria

filial de la Asociación General de Ganaderos de España

Dirección provisional: Lain-Calvo, 24. Burgos

Seguros de Accidentes en la Agricultura e Industrias derivadas

Incendios de Cosechas, cultivos y Pecuarias

Tarifas muy económicas

DELEGADO PROVINCIAL Gonzalo Alvarez Javato

CÁCERES